



习近平会见国际工商界代表

新华社北京3月28日电(记者杨依军、孙奕)3月28日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见国际工商界代表。

习近平对国际工商界代表的到来表示欢迎,对他们长期致力于对华合作表示赞赏。习近平强调,新中国成立以来特别是改革开放40多年来,创造了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”,靠的是中国共产党坚强领导和中国人民团结奋斗,也离不开国际社会支持帮助,包括在华外资企业作出的贡献。改革开放使中国快速进入世界市场、大踏步赶上时代,重要一条就是积极利用外资。外资企业来华投资,带动了中国经济增长和就业,促进了中国技术和管理进步,助推了中国改革开放。实践证明,外资企业是中国式现代化的重要参与者,是中国改革开放和创新创造的重要参与者,是中国联通世界、融入经济全球化的重要参与者。在这一过程中,外资企业普遍得到丰厚回报,企业不断发展壮大,实现了互利共赢,也同中国人民结下深厚友谊。

习近平指出,多年来,中国一直

是世界经济增长的主要贡献者和稳定锚,正在全面推进中国式现代化。对外开放是中国的基本国策,中国正在推进高水平对外开放,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,开放的大门只会越开越大,利用外资的政策没有变也不会变。中国是全球第二大消费市场,拥有全球最大规模中等收入群体,蕴含着巨大投资和消费潜力。中国致力于高质量发展,绿色化、数字化、智能化转型加快推进,产业配套能力强,是新一轮科技革命和产业变革的最佳应用场景。中国已经形成比较健全的利用外资法规政策体系和工作体系,推动贸易和投资自由化便利化,积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。中国长期保持政局稳定、社会安定,是世界公认的最安全国家之一。这些表明,中国事业舞台大,市场前景广,政策预期稳,安全形势好,正是有利于外资企业投资兴业的一方沃土。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地,与中国同行就是与机遇同行,相信中国就是相信明天,投资中国就是投资未来。

习近平强调,中共二十届三中全会已经对深化外商投资和对外投资管理体制制定路线图和 timetable。中国将以降低市场准入门槛为重点,进一步扩大开放;保障在华外资企业同等享受国民待遇,维护市场公平竞争;加强同外商沟通交流,为其来华贸易投资尽可能提供便利,依法保护外资企业合法权益。同时,中国将坚定不移走和平发展道路,努力为外资企业发展营造良好外部环境。

习近平指出,多边主义是解决世界面临困难挑战的必然选择,经济全球化是不可阻挡的历史潮流。中国坚持真正的多边主义,推动普惠包容的经济全球化,积极参与全球经济治理,致力于建设开放型世界经济。外资企业特别是跨国公司在维护世界经济秩序中发挥着重要作用,也承担着重要责任。要共同维护多边贸易体制,共同维护全球产业链供应链稳定,共同维护开放合作的国际环境,推动经济全球化朝着正确方向发展。

40余位外资企业全球董事长、首席执行官和商会代表参加会见。美国联邦快递集团总裁芮思博、德国

梅赛德斯-奔驰集团董事会主席康林松、法国赛诺菲集团首席执行官保罗、英国汇丰控股集团行政总裁艾桥智、日本日立制作所会长东原敏昭、韩国SK海力士社长郭鲁正、沙特阿美总裁纳瑟尔等先后发言。

他们表示,在习近平主席领导下,中国通过全面深化改革、扩大高水平对外开放,实现经济稳定增长,令人钦佩。从“中国制造”到“新质生产力”,中国以科技创新赋能产业转型升级,将实现更高质量、更可持续的发展,中国经济前景光明。在保护主义加剧背景下,中国不断扩大开放,为全球注入稳定性,成为确定性的绿洲和投资兴业的沃土。中国的发展是世界经济的核心驱动力,中国的广阔机遇和成长空间令人振奋。高度赞赏中国政府为外资企业营造公平、良好营商环境,将坚定不移扩大对华投资合作,深耕中国市场,积极参与中国式现代化进程,为中外交流合作搭建桥梁,支持全球市场开放,维护国际自由贸易,为世界经济发展作出贡献。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。

市委市政府召开大关县靖安现场办公会

聚焦推动昭通中心城市“一城三区”协同发展 专题研究部署靖安片区城市化发展工作

苏永忠主持并讲话 杨承新提工作要求

本报讯(记者游考 孙贵波 杨洋)3月27日,市委、市政府召开大关县靖安现场办公会,深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府工作要求,围绕扎实做好“产、城、人”三篇文章,深入推进“五大强市”建设,聚焦推动中心城市“一城三区”协同发展,专题研究部署靖安片区城市化发展工作。

市委书记苏永忠主持并讲话,市委副书记、市长杨承新提工作要求。市人大常委会主任王斌、市政协主席申琼出席。

苏永忠指出,要深入学习贯彻习

近平总书记关于做好城市工作的重要论述,认真落实中央及省部署要求,准确把握新时代城市发展规律,以系统思维加快推进靖安片区城市化发展进程。

苏永忠强调,要紧紧围绕构建昭通鲁大一体化“4+2”发展格局,谋划和推进靖安片区城市化发展。要围绕推进城市规划一体化,着眼长远,因地制宜、科学合理做好空间规划,为推动靖安片区城市化发展奠定坚实基础。要围绕推进产业布局一体化,大力发展竹笋、竹材、中药材等精深加工,谋划布局硅、铝、天然气下游产业,统筹推进迤迤河流域文旅开发,

加快推动优势产业向靖安片区聚集。要围绕推进道路交通一体化,加快启动靖酒线改造,积极谋划推进G247项目建设,推动综合交通互联互通。要围绕推进城乡融合一体化,抓好地灾避险搬迁、基础设施建设和公共服务同城化,发挥好靖安片区连接城市、带动乡村的作用。要围绕推进公共服务同城化,建好群众“家门口”的好学校、好医院和“一老一小”关爱服务阵地,进一步完善城市功能。要围绕推进社会治理同城化,深入践行新时代“枫桥经验”,认真落实党建引领基层治理“2+5”工作机制,持续提升基层治理效能,切实维护社会和谐稳定。

苏永忠要求,市、县两级要协同联动,主动作为,强化组织领导、责任落实、政策支持、要素保障、跟踪问效,切实推动形成靖安片区发展“一盘棋”的工作格局。

杨承新要求,要聚焦搬迁安置,把各项工作抓紧、抓牢、抓实;要聚焦民生改善,把医教医养落深、落实、落细;要聚焦产业支撑,把产业链条做长、做强、做全;要聚焦基础设施建设,把联通工程建快、建好、建优。

高梅、戈昌武、梁凌云、毛玖明、葛钧、王东锋、夏维勇、刘和开等参加。

会前,苏永忠、杨承新率队开展实地调研。

苏永忠在大关县接待信访群众时强调

常态长效做好送上门来的群众工作 切实维护社会和谐稳定

本报讯(记者游考 孙贵波 杨洋)3月27日,市委书记苏永忠在大关县靖安置区思源社区接待信访群众,听取他们反映工程项目欠款欠薪的问题,与有关负责同志共同商议解决办法,对群众诉求一一给予答复,鼓励他们继续支持和参与家乡建设,抓住靖安片区城市化发展的高质量发展中展现新作为、取得新发展。在信访群众对解决方案表示

社会和谐稳定。

苏永忠先后接待两批来访群众,听取他们反映工程项目欠款欠薪的问题,与有关负责同志共同商议解决办法,对群众诉求一一给予答复,鼓励他们继续支持和参与家乡建设,抓住靖安片区城市化发展的高质量发展中展现新作为、取得新发展。在信访群众对解决方案表示

满意后,苏永忠要求大关县负责同志要按照解决方案跟进落实,维护好群众切身利益。

苏永忠强调,各级各部门要认真践行新时代“枫桥经验”,走深走实党的群众路线,用心用情做好新时代信访工作,依法依规解决好群众合理诉求,切实维护群众合法权益,不断增强人民群众获得感、幸福感、满意度。要压实信访工作责任,落实好“四下基

层”制度,持续深入开展信访问题源头治理和突出矛盾化解,扎实开展领导干部包案化解和接访下访,做好送上门来的群众工作。要深入实施党建引领基层治理“2+5”工作机制,充分发挥基层党组织的功能作用,常态长效做好信访工作,努力把风险防范在源头、化解在萌芽状态,切实维护社会和谐稳定。

梁凌云、夏维勇参加接访。

“环境包袱”变身“绿色财富”

——镇雄县农作物秸秆实现资源化利用纪实

◆记者 陈忠华 通讯员 吉晓蓉

2022年以来,为切实解决农作物秸秆乱堆乱放、露天焚烧引起的环境污染问题,推动现代农业发展,促进农民增收,镇雄县大力实施中央财政支持的农作物秸秆综合利用项目,成为云南省秸秆资源化利用的重点示范县,开创了秸秆利用的“镇雄模式”。

高度重视 变秸为宝

镇雄县是云南省农业大县,粮食播种面积205.314万亩,年产粮食48万吨,秸秆39万吨。2022年以来,镇雄县高度重视秸秆综合利用工作,精心编制并认真实施秸秆综合利用项目。各乡村、企业积极按照政策和标准推进农作物

秸秆综合利用,将过去常被弃置或利用率极低的玉米、辣椒、烤烟等农作物秸秆转化为宝贵资源,实现环境保护与农业可持续发展的“双赢”。

坚持“四化”综合利用。镇雄县积极推进秸秆肥料化、饲料化、基料化、燃料化“四化”利用,构建起五种实用技术模式。一是把秸秆粉碎后加入腐熟剂进行堆沤,腐熟后用作肥料还田;二是将秸秆粉碎后,按生产工艺添加生物发酵菌或畜禽粪便等产出有机肥成品;三是将秸秆切碎、密封储藏、发酵处理后用于养殖肉牛;四是将秸秆切碎,以玉米芯、木屑及同科秸秆为原材料,堆放发酵杀菌,制成大球菌菇栽培基质用于种植;五是将秸秆粉碎成

粉末,烘干后压制成秸秆颗粒燃料。

2022年以来,镇雄县共实现农作物秸秆肥料化利用8.1万吨、饲料化利用8.07万吨、基料化利用2.254万吨、燃料化利用3.7万吨,集中堆沤腐熟还田约5.7万亩。

赋能生态 产业生“金”

中屯镇青山村组织村民将玉米秸秆粉碎聚集成堆,撒上腐熟剂堆沤发酵,转化为优质的农家有机肥,为来年农业增产打下坚实基础。镇雄天沐农业发展有限公司将粉碎后的秸秆与畜禽粪污进行科学混合,生产出高品质的有机肥。云南盛粮农业发展有限公司利用秸秆基料化技术,经过粉碎、碾压、打包和发酵后的秸秆,成为种植菌菇的优质基质。

2022年以来,镇雄县多措并举,从源头上治理秸秆焚烧难题,实现社会效益、经济效益、生态效益多方共赢,让秸秆从“环境包袱”转变为“绿色财富”。

三年来,镇雄县多措并举,从源头上治理秸秆焚烧难题,实现社会效益、经济效益、生态效益多方共赢,让秸秆从“环境包袱”转变为“绿色财富”。

积极推进高水平对外开放

——论学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话重要指示精神

云南日报评论员

开放是中国式现代化的鲜明标识。习近平总书记亲临云南考察,强调云南区位优势独特,要积极推进高水平对外开放,建设面向南亚东南亚辐射中心。这为我们指明了以开放促发展的实践路径,增强了云南主动服务和融入国家发展战略、推进高水平对外开放的动力和信心。

云南经济要发展,优势在区位、出路在开放。近年来,云南牢记习近平总书记“建设我国面向南亚东南亚辐射中心”的殷殷嘱托,主动服务和融入国家发展战略,以大通道带动大贸易、承接大产业、促进大开放,开放发展水平不断提升。新征程上,我们要锚定目标、砥砺奋进,以更广阔的视野规划蓝图,以更务实的举措担当使命,打好对外开放主动牌,打造沿边开放新高地。

不断拓展“硬联通”。要认真落实西部大开发、长江经济带发展战略部署,深度融入高质量共建“一带一路”,加快构建面向南亚东南亚国际陆海大通道。深入推动发展的开放组合,推动建立与产业转出地利益共享机制,积极承接产业转移,在更好服务国家重大战略中促进云南高质量发展。

持续做强“软联通”。要高质量建设中国(云南)自由贸易试验区。用好国家支持沿边产业园区建设等政策,加快“2+3+N”园区协同联动发展,做深做实沪滇“16+16”园区共建,构建“口岸+通道+市场”点、线、面协调发展的开放组合,推动建立与产业转出地利益共享机制,积极承接产业转移,在更好服务国家重大战略中促进云南高质量发展。

全面促进“心联通”。要用好国家向南开放平台,全面对接RCEP,主动融入中国—中南半岛经济走廊、澜湄合作等,加强与周边国家的经贸、科技、人才、医疗、文化等领域交流合作,继续实施“心联通云南行”等民生项目,进一步增进与周边国家的友谊和互信,让高质量共建“一带一路”可感可及。

长风万里,天地广阔。作为背靠国内大市场、连接南亚东南亚国际大市场的战略枢纽,云南开放发展的空间和潜力巨大。沿着习近平总书记指引的方向阔步前进,云南信心满满、底气十足,定能书写面向南亚东南亚辐射中心建设的崭新篇章。

2025中关村论坛年会在北京开幕



3月27日,与会嘉宾与一款加速T1机器人握手。

当日,2025中关村论坛年会开幕式在位于北京市海淀区的中关村国际创新中心举行。本届论坛年会主题为“新质生产力与全球科技合作”,设置了论坛会议、技术交易、成果发布、前沿大赛、配套活动5大板块共128场活动,将围绕AI大模型、具身智能、量子科技、生物医药、6G、脑机接口等前沿领域,深入探讨前沿科技进展和产业发展趋势。

新华社记者 张晨霖 摄

战斗英雄郭云疆在昭通仁德中学宣讲

本报讯(记者张广玉)3月27日,昭通仁德中学的操场上掌声雷动,这份热烈的掌声是全校师生献给前来宣讲的战斗英雄郭云疆的。本次宣讲活动是仁德中学牵头组织开展的“崇尚英雄,致敬老兵,我们在行动!”系列活动之一。

活动当天,学校特别邀请了曾两次参加对越自卫反击战,被誉为“敢死队队长”的郭云疆及昭通籍老兵,一同走进昭通仁德中学及其附属小学,开展昭通市乌蒙老兵红色宣讲活动,为师生们讲述那段波澜壮阔的战斗故事。郭云疆以《为祖国而战》为题,为2000余名师生上了一堂生动的国防教育和爱国主义教育课。他精彩的宣讲赢得了师生们的热烈掌声。

据了解,已退休的郭云疆退休不褪色,一直致力于传承红色基因。他不仅主编了《重返南疆 战地芳华》等6本爱国主义书籍,还在云南、广西、贵州、四川、吉林等地开展了数百场红色故事宣讲和爱国主义教育活动。